

**Отзыв на автореферат диссертации Ден Валерии Гихоевны на тему «Гастрономический туризм как форма репрезентации повседневной культуры питания населения Дальнего Востока и продвижения бренда «Дальневосточная кухня» (на примере Приморского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (культурология)**

Диссертация В. Г. Ден представляет собой комплексное междисциплинарное исследование проблемы гастрономического туризма в контексте повседневной культуры питания и кулинарного брендинга региона на примере Приморского края.

Специфика этнической и региональной культуры питания в целом и региональный гастрономический туризм в частности в последние десятилетия становятся предметом интереса различных социально-гуманитарных наук, о чем свидетельствует рост числа отечественных и зарубежных публикаций и научных мероприятий, посвященных данным вопросам. С одной стороны, актуальность обращения к этой проблематике обусловлена общим интересом современной науки к исследованиям повседневности, культурной идентичности, региональной культуры и культурных индустрий. С другой стороны, несмотря на потенциал использования гастрономической специфики региона в качестве инструмента самоидентификации и продвижения территории, степень теоретической разработанности проблемы остается недостаточной. Все это позволяет говорить об актуальности диссертационного исследования В. Г. Ден.

Проблема, избранная для диссертационного исследования, является малоизученной в культурологическом аспекте и находится на стыке антропологии, этнологии, истории, регионоведения и геобрендинга и экономики культуры. Грамотно, логично и методологически корректно сформулированы объект, предмет, цель и задачи исследования, которые задают убедительную и продуктивную стратегию анализа, отраженную в структуре диссертации. Теоретические аспекты темы раскрыты с учетом классических и актуальных отечественных и зарубежных исследований. Автором проделана значительная работа по сбору, обработке, обобщению и концептуализации эмпирических данных. Несомненная научная новизна диссертационного исследования В. Г. Ден заключается в концептуализации гастрономического туризма как феномена одновременно социокультурного и экономического и в его анализе с семантической и прагматической точки зрения. Теоретическая значимость проведенного исследования связана с возможностью применения предложенной автором модели анализа гастрономического туризма к иным региональным и национальным

контекстам его бытования. Предложенные В. Г. Ден рекомендации по формированию, развитию и продвижению бренда дальневосточной кухни определяют практическую значимость результатов диссертационного исследования. Достоверность выводов, полученных автором, обусловлена обращением к авторитетным научным концепциям, а также опорой на репрезентативный корпус эмпирических данных. Перечень конференций и публикаций по теме диссертационного исследования (23 статей, в т. ч. 7 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ) свидетельствует о значимости научного вклада диссертанта в разработку проблематики гастрономического туризма, кулинарного бренда и культуры питания.

Вместе с тем хотелось бы уточнить, какие ценностные, мифологические, эстетические особенности этнической и региональной культуры Дальнего Востока получили отражение в повседневной культуре питания населения и насколько данные особенности могут быть использованы в построении и продвижении не только гастрономического, но и этнокультурного бренда «Дальневосточная кухня».

Диссертационное исследование Ден Валерии Гихоевны «Гастрономический туризм как форма репрезентации повседневной культуры питания населения Дальнего Востока и продвижения бренда «Дальневосточная кухня» (на примере Приморского края)» имеет научную ценность, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (культурология).

03.09.2022

**Кандидат культурологии,  
доцент кафедры культурологии и  
социально-культурной деятельности  
ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого  
Президента России Б.Н. Ельцина»**

ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет  
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»  
620002, Екатеринбург, ул. Мира, 19  
Тел.: +7 (343) 375-45-03, +7 (343) 375-46-09  
Факс: +7 (343) 375-97-78  
E-mail: rector@urfu.ru  
Сайт: www.urfu.ru

**Капкан Мария Владимировна**

Подпись *Капкан М.В.*  
Заверяю: вед. документовед

*С.В. Муров*